

admin
19 Μαΐου 2021



Σύσκεψη υπό τον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιάννη Μαχαιρίδη, με αντικείμενο τα έργα τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη στα νησιά της Περιφέρειας πραγματοποιήθηκε σήμερα (Τετάρτη) στη Σύρο.

Ο Περιφερειάρχης εξέτασε ενδελεχώς μαζί με τον Γενικό Διευθυντή Αναπτυξιακού Προγραμματισμού Περιβάλλοντος και Υποδομών, Γιάννη Αλβέρτη, και τους προϊστάμενους των διευθύνσεων Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, Λευτέρη Καστρίσιο, Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής, Αντώνη Βουτσίνο, και Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού, Αδαμαντία Συμεοπούλου, **τα έργα που εκτελούνται στα νησιά με πόρους του ΕΣΠΑ, καθώς επίσης και εκείνα που συγχρηματοδοτούνται από τον ΕΟΧ (Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο).**

Αναλύθηκαν τα προβλήματα που υπάρχουν σχετικά με την ολοκλήρωση των φακέλων υποβολής προτάσεων από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών Κυκλάδων όπου διαπιστώθηκε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου βρίσκεται στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης των εν λόγω φακέλων για τα υπό ένταξη έργα.

Παραμένει ανοιχτό το έργο που αναφέρεται στα μικρά νησιά, καθώς και τα έργα που συγχρηματοδοτούνται από το Ταμείο Συνοχής (διαχείριση στερεών αποβλήτων, υδρεύσεις, αποχετεύσεις κλπ) και για τα οποία το αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, έχει εκχωρήσει τους αντίστοιχους πόρους.

Έγινε διεξοδική συζήτηση για τα έργα που είναι ενταγμένα στα τομεακά προγράμματα (Εθνικό Σκέλος ΕΣΠΑ), όπου υπάρχουν εκκρεμότητες τόσο για τις μελέτες όσο και για τις κατασκευές. Αποφασίστηκε ότι ανάλογα με τη διάθεση των πιστώσεων από το αρμόδιο Υπουργείο θα εξοφλούνται τμηματικά λογαριασμοί μελετών και έργων.

Επίσης, συζητήθηκε η εξέλιξη των χρηματοδοτήσεων των έργων που είναι ενταγμένα στον Αναπτυξιακό Νόμο, για τα οποία θα ζητηθούν πιστώσεις προκειμένου να υπάρξει ομαλή χρηματοδότηση των ενταγμένων επιχειρήσεων.

Αντικείμενο της σύσκεψης αποτέλεσαν και τα αντιπλημμυρικά έργα, καθώς και τα έργα αποκατάστασης των ζημιών που προκάλεσαν οι πλημμύρες που σημειώθηκαν τον περασμένο Φλεβάρη, όπου παρατηρείται πως η μη εκταμίευση των πιστώσεων δυσχεραίνει την αποπεράτωση τους.

Αύριο Πέμπτη στις 12.00 ο Περιφερειάρχης, θα συναντηθεί με τον υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας κ. Μιχάλη Χρυσοχοϊδη. Αντικείμενο της συνάντησης θα είναι η προετοιμασία των επαφών που θα έχει ο κ. Μαχαιρίδης με τον **Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Γιοχάνες Χαν**, στις 19 Σεπτεμβρίου.

Αμέσως μετά ο Περιφερειάρχης θα συναντηθεί με τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων, Κώστα Σκανδαλίδη, προκειμένου να συζητήσει σειρά ζητημάτων που άπτονται των αρμοδιοτήτων του. Ανάμεσα σε αυτά, το θέμα των φραγμάτων σε Κρητηνία, Κάρπαθο, Λέρο, Πάτμο και Νάξο.